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Aufgabe 186: L�ose mittels Laplace-Transformation das folgende Sy-
stem

2 _� + 3 _� + 7� = 14t+ 7 ,
5 _� � 3 _� + 4� + 6� = 14t� 14 , (t = 0; � = � = 0)

.

Aufgabe 187: Eine Saite der L�ange l sei an beiden Enden fest einge-
spannt und habe keine Anfangsauslenkung, aber eine Anfangsgeschwindigkeit
von sin ��

l
. L�ose das zugeh�orige Rand-Anfangswert-Problem mittels Laplace-

Transformation.

Aufgabe 188: L�ose die folgende Integrodi�erentialgleichung f�ur �(t):

1
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_�(t) + 16�(t) + 3200

tZ
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�(�)d� = 100 ; �(0) = 0 :

Aufgabe 189: Beweise: Die Faltung gen�ugt folgenden Rechenregeln:
a) f � (�g + �h) = �(f � g) + �(f � h) f�ur Konstanten � ; � ,
b) f � g = g � f ,
c) f � (g � h) = (f � g) � h .
d) Wenn f di�erenzierbar ist und die Faltungen f � g und f 0 � g

existieren, so ist f � g di�erenzierbar, und es gilt (f � g)0 = f 0 � g .

Aufgabe 190: Beweise die folgenden Aussagen �uber konvexe Mengen
in Rn:
(i) M konvex  ! [x; y 2M �! �x+ �y 2M 8�; � � 0 mit �+ � = 1].
(ii) Mi konvex 8i 2 I �!

T
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Mi konvex. (iii) Konv(M) ist konvex.

(iv) F�ur M 6= ; gilt: Konv(M) ist die kleinste konvexe Menge in Rn, die M

enth�alt.
(v) Jeder abgeschlossene Halbraum H(a; �) = fx 2 R

n : atx � �g ist
konvex. Jedes Polyeder, d. i. ein Durchschnitt endlich vieler abgeschlosse-
ner Halbr�aume, ist konvex.
(vi) Jede a�ne Hyperebene atx = � ; a 6= 0, ist konvex. (vii) Der erste
Orthant f(�1; : : : ; �n)t : �i � 0 8i = 1 : : : ng ist konvex.


